

为展示削减核武器成果

美明天公布核武器数量?

《不扩散核武器条约》第8次审议大会定于3日至28日在纽约联合国总部召开,美国届时可能公布本国核武器储备相关数据。

美国一直严格保密本国核武器储备信息。《华盛顿邮报》网站1日报道,美国打算公开这一秘密,意在展示美国削减核武器的成果,进而对审议大会施加影响。



1980年1月1日拍摄的资料照片显示,在美国密苏里州怀特曼空军基地,空军人员在一发射井内对一枚“民兵3型”洲际弹道导弹进行检查 新华社/路透

美可能有9000枚核弹头

《华盛顿邮报》援引一些美国官员的话报道,美国国务卿希拉里·克林顿定于3日出席审议大会,她可能在发言中公开这一秘密。

由于涉及敏感信息,这些官员不愿公开姓名。另外一名官员说,最后决定尚未做出。

按照审议大会议程,希拉里发言顺序排在伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德之后。

一些核武器专家估计,美国眼下拥有大约9000枚核弹头,其中5000枚可部署,其余属于应销毁之列。

美国一直拒绝公开核武器储备信息。不过,1992年,美国前参谋长联席会议主席科林·鲍威尔出席一次国会听证会时,在一份表格中标明了美国核武器储备数据。但当时媒体“遗漏”了这些数据。

公开数量展示核裁军成果

就是否公开美国核武器储备,美国政府高层内部已经争论

数月。《华盛顿邮报》报道,今年4月核安全峰会期间,美国政府有意公开相关数据,遭到情报部门强烈反对后放弃。

支持解密的官员认为,公开这些数据可以向世界展示美国核裁军成果。

按照新美国基金会核战略分析师杰弗里·路易斯的说法,公开核武器储备是“代表(核武器储备信息)透明度方面的重大进展”。

“美国削减核武器,却没有获取相应的信誉,这在(前总统乔治·W·)布什时期尤为明显。”

2005年5月,《不扩散核武器条约》审议大会在纽约举行,但未能就《最后文件》草案达成一致。一些国家抨击布什政府推卸核裁军责任。

反对公开美国核武器储备数据的官员认为,一些恐怖组织和敌对国家将利用这些数据,推算出制造一枚核弹头所需钚或者铀的数量。

路易斯反驳这一说法,认为眼下已经公开的信息可以进行类似推算,因此这种担心没有理由。

意在加强自己在审议大会上的地位

美国政府打算公开核武器

储备数据,意在加强自己在审议大会上的地位。

按照《华盛顿邮报》的说法,美国认为,就最后文件达成一致存在困难。美国的目标是,提出惩罚核扩散、加强核安全的计划,争取尽量多国家支持,从而为推进其他改革打下基础。

美国国务院负责军控事务的副国务卿埃伦·陶舍直言,审议大会成功与否,不能以最后是否通过一份文件来衡量。

美国先是4月8日与俄罗斯达成新核裁军条约,接着作为东道主主办核安全峰会。一些分析师认为,美国希望借新核裁军条约和核安全峰会的“东风”,在审议大会上施加自身影响,争取本国利益。

英国、美国、苏联等59个国家1968年7月1日分别在伦敦、华盛顿和莫斯科签署《不扩散核武器条约》,旨在防止核扩散、推动核裁军和促进和平利用核能的国际合作。条约1970年3月正式生效。条约规定每5年召开一次审议大会,审议条约实施进程中的问题。

韩建军(新华社供本报特稿)

布莱尔出手挺布朗

据新华社电 英国前首相、工党前领袖托尼·布莱尔4月30日加入议会选举战,帮继任者戈登·布朗拉票。

布莱尔当天到英国首都伦敦一家医疗中心参加工党竞选宣传活动。他坚称,已连续执政13年的工党仍可能赢得这次选举,继续执政。

英国定于5月6日举行议会选举。工党选情不妙。英国《每日邮报》5月1日公布一项民意调查结果显示,保守党获支持率为33%,自由民主党为32%,工党为24%。

本田召回10多万辆讴歌

据新华社芝加哥4月30日电(记者 张保平)因动力转向管存在安全隐患,本田北美公司目前正在美国召回约16.7万辆讴歌,本田北美公司在网站上公布了这一消息。

此次召回的车型为在美国销售的2004至2008款、配置为2.4升4缸发动机的讴歌车。本田公司说,汽车引擎罩下的高温会导致动力转向管老化和断裂,出现漏油现象,从而可能导致车辆冒烟甚至起火。

美一季度GDP大涨 失业仍保持高位

据新华社华盛顿4月30日电 美国总统贝拉克·奥巴马4月30日说,美国经济较之一年前出现了明显好转,但他同时也表示失业问题仍困扰美国经济。

美国商务部当天公布的数据显示,今年第一季度美国国内生产总值按年率计算增长3.2%。数据还显示,第一季度美国消费者开支增长3.6%,为2007年年初以来的最大增幅。

尽管第一季度美国经济增幅基本符合预期,但许多经济学家认为,如果失业率保持高位,消费将后继乏力,经济增长将因此失去主要推动力。

售乌天然气降价三成 普京想合并乌天然气公司

据英国媒体5月1日报道,俄罗斯总理普京当地时间4月30日宣布将出售给乌克兰天然气的价格降低约30%,并同时出人意料地提议让俄罗斯天然气工业股份公司和乌克兰石油天然气公司合并。

英国媒体的分析称,一旦两家公司合并,俄罗斯天然气工业股份公司将凭借其规模和实力获得这家联合企业的最终控制权。俄罗斯不仅将控制经乌克兰输欧天然气管道的安全,确保其供给不会像去年1月那样被乌克兰中途拦截,还可能进一步主导乌国内天然气市场。

不过,乌克兰方面和专业人士的冷淡反应却让普京碰了个软钉子。乌克兰总理阿扎罗夫的发言人称普京的这番讲话是即兴发挥的,“双方在会上并没有讨论或者涉及到这个问题”。

乌克兰反对派领导人、前总理季莫申科已经出面斥责,称普京的这项提议是俄罗斯“毁灭乌克兰计划”的一部分。 据《中国日报》

哈里王子通过飞行员考核

据新华社电 英国王位第三顺位继承人哈里王子的办公室4月30日宣布,哈里王子本周早些时候通过英国皇家空军直升机飞行员课程考核,有望未来重返阿富汗战场参与空中作战。

圣詹姆斯宫办公室一名女发言人说,哈里王子本周取得“阿帕奇”和“大山猫”两种直升机的飞行资格。哈里王子定于下周五参加毕业典礼,有权选择未来执飞机型。

按这名发言人的说法,哈里王子是否重返战场将由军方决定。英国国防部一名未透露姓名的发言人说,哈里王子最早可于2011年被派往阿富汗。

浮油“登陆”奥巴马停批海上钻井

针对墨西哥湾石油泄漏,美国佛罗里达州部分地区及亚拉巴马州4月30日宣布进入紧急状态,五角大楼授权军机喷洒化学制剂分解石油,国民警卫队调集各种物资支援救灾。

美国政府高官当天说,如果无法确保类似事故不再发生,政府将不批准任何海上油井建设。



►4月30日,一条充气浮标保护着美国路易斯安那州一处水鸟栖息的近海湿地 新华社/法新

»动向 浮油“登陆”

发现全身覆盖石油的鸟

浮油“触角”4月29日晚“登陆”路易斯安那州海岸及密西西比河三角洲。

美国三州鸟类搜救协会工作人员4月30日发现首只体表遭石油覆盖的鸟。

美国国家气象局预计,墨西哥湾沿岸地区5月1日海浪较往常高大约2米,这将推动浮油深入路易斯安那州东南部河口及湖泊。美国政府官员说,将尽力维持密西西比河不受浮油影响,避免停航。

佛罗里达州州长查理·克里斯特4月30日签署声明,宣布埃斯坎比亚县、圣罗莎县等6个地区进入紧急状态。

亚拉巴马州州长鲍勃·赖利当天晚些时候宣布进入紧急状态。

奥巴马停批海上钻井

奥巴马4月30日命令内政部长肯·萨拉萨尔在30天内就采用何种技术手段加强海上钻井平台安全保障、避免原油

泄漏提交报告。白宫发言人本·拉博尔特说,在萨拉萨尔向奥巴马提交报告前,政府不会与任何企业签定海上钻井合同。奥巴马高级顾问戴维·阿克塞尔罗德当天也说,在查明“深水地平线”爆炸及原油泄漏原因前,政府不会批准任何石油钻井建设。

又一钻井平台倾覆

美国海岸警卫队4月30日说,路易斯安那州一个浅水作业的钻井平台倾覆,没有造成人员伤亡。

钻井平台所属T·穆尔服务公司负责人蒂娜·穆尔说,事发当时,钻井平台由一艘驳船搭载,驶向一处废料场。

海岸警卫队4月30日发表声明说,倾覆地点位于新奥尔良市西南大约130公里处。钻井平台可储柴油7.57万升,但事发时储油量尚不清楚。

调查人员没有发现燃油泄漏状况。工作人员在钻井平台外设置了大约150米长的浮油档栅,以防燃油外泄。

»防御 三路出击

空中 军机喷洒化油剂

美国空军两架C-130“大力神”运输机4月29日飞抵位于路易斯安那州的莱克查尔斯空军基地,支援救灾行动。

五角大楼发言人杰夫·莫雷尔4月30日说,国防部授权这两架飞机喷洒可分解石油的化学制剂。国防部长罗伯特·盖茨正在考虑路易斯安那州州长博比·金德尔提出的请求,派遣6000名国民警卫队士兵协助当地救灾。

美联社报道,路易斯安那州国民警卫队眼下调集通讯设备、船只以及全地形车辆等设备支援救灾。一些志愿者陆续抵达路易斯安那州沿海城市威尼斯,20多名头戴安全帽、身着救生衣的志愿者在码头“待命”。

水面 沿岸设置充气式水栅

浮油涌至美国海岸,多处野生动物保护区面临严重威

胁。路易斯安那州、亚拉巴马州和佛罗里达州部分地区宣布进入紧急状态。沿岸地区设置充气式水栅,围成防线,严防浮油“入侵”。

奥巴马4月30日说:“我们已在5处集结待命区部署大约1900名救灾人员和300艘救灾船只,以保护(生态)脆弱的海岸线。”

水下 英国石油公司使用化油剂

美联社报道,英国石油公司递交矿产资源管理局的文件显示,这家企业完全“没想到”漏油可能造成巨大环境破坏。

英国石油公司发言人比尔·萨尔文4月30日说,这家企业开始在水下漏油处使用化油剂,希望能“大幅减少浮上海面的石油”。

萨尔文解释,“这和利用飞机喷洒的分解浮油的化学制剂一样”,能让原油分离出便于清除的物质。

综合新华社电